

逾12年以来 伊朗总统首访叙利亚

继沙伊和解后,当地时间5月3日,叙利亚也迎来重要时刻,伊朗总统12年来首次到访。

据叙利亚通讯社消息,3日,伊朗总统易卜拉欣·莱希抵达大马士革国际机场,开始对叙利亚为期两天的正式访问。这是2011年叙利亚危机爆发后,伊朗总统首次访问叙利亚。访问期间,莱希与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德举行会谈,讨论包括经济领域合作在内的加强两国战略合作问题,并签署多领域协议和谅解备忘录。

有分析人士指出,这次访问“将为两国的密切关系翻开新的一页”。



当地时间5月3日,叙利亚大马士革,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德(右)在总统府会见伊朗总统易卜拉欣·莱希。

访问前

伊朗总统莱希强调“美国应立即离开叙利亚”

在出访前夕,伊朗总统莱希2日接受媒体采访时表示,伊朗和叙利亚双边关系具有战略意义,他同时强调美国应立即离开叙利亚。

当地时间2日,伊朗总统莱希就地区局势接受黎巴嫩一家电视台采访。莱希表示,新世界的秩序和条件是反对单边主义政策的,伊朗谴责美国的单边主义,“世界上的国家并不只有那些自认为是统治者的国家”。

日前伊朗驻沙特阿拉伯利雅得和吉达的三个外交机构已恢复工作。在谈到伊朗和沙特关系时,莱希表示,伊朗与沙特恢复外交和政治关系这一进程将继续下去,两国作为地区有影响力的国家,发展关系将让地区获益。提到伊朗加入上合组织,莱希表示,此举提供了伊朗同亚洲国家开展合作的机会,同时,伊朗也为加入金砖国家做准备。

莱希还就地区反恐问题表示,必须揭穿美国所谓打击恐怖主义的谎言,让全世界都知道,美国是在管理着恐怖主义,而非打击恐怖主义。

谈及叙利亚之行,莱希表示,欢迎叙利亚与世界各国,特别是地区国家恢复关系。他还提到,伊朗和叙利亚双边关系具有战略意义,将继续保持下去。他强调,伊朗支持叙利亚的领土完整,美国应立即离开叙利亚。

会谈期间

双方签署多份谅解备忘录

莱希的专机3日停在了大马士革国际机场,随行带来一支高级经济政治代表团。这意味着,两天的访问期间,双方会谈的重点就是双边关系和经济问题,莱希说,伊朗将帮助叙利亚重建家园。俄新社称,这是2011年3月叙利亚危机爆发以来,伊朗总统首次访问叙利亚。

据叙利亚总统办公室消息,当地时间5月3日,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德同到访的伊朗总统易卜拉欣·莱希举行会谈。巴沙尔表示,叙利亚同伊朗的关系涵盖丰富内容,汇聚丰富经验,形成丰富愿景。尽管巨大的安全、政治风暴袭击了中东地区,两国依然在艰难时刻保持着稳定而持续的关系。莱希表示,叙利亚政府和人民历经磨难,尽管仍遭受外部威胁和制裁,但可以说,叙政府和人民克服困难取得了胜利。

叙利亚总统阿萨德同伊朗总统莱希会谈后,双方签署包括石油、农业等领域的多份谅解备忘录及会议纪要。

具体包括:两国长期战略全面合作计划谅解备忘录、农业领域合作谅解备忘录、海事证书互认谅解备忘录、石油领域合作谅解备忘录、自由贸易区领域谅解备忘录、叙利亚国家地震中心与伊朗国际地震工程研究所合作谅解备忘录、通讯及信息技术领域谅解备忘录以及两国铁路领域合作会议纪要、民航领域会议纪要。

分析人士:

两国关系翻开新的一页

生活在大马士革的分析人士乌

萨马·达努拉说,这次访问“将为两国的密切关系翻开新的一页”。他还说,此行“可以把重点放在长期经济战略上”。他指出,伊朗“已经把自己突出表现为(叙利亚)重建阶段的一个贡献者”。

伊朗政治分析人士胡什查什姆在接受记者采访时表示,莱希对叙利亚的访问,一方面是为了加强两国在政治、经济、反恐等议题上的战略合作,另一方面,则体现出伊朗继续支持叙利亚的主权和领土完整,反对美国对叙利亚的非法军事占领,以及伊朗将积极参与叙利亚的重建。

胡什查什姆同时指出,尽管美国等西方国家持续对叙利亚施加单边非法制裁和经济封锁,但是这种霸权政策并不能得到国际社会以及地区国家的认可。

胡什查什姆表示:“美西方国家始终不放弃对叙利亚施加制裁,他们多次声称不允许任何国家向叙利亚政府控制区进行任何投资,但伊朗、俄罗斯、中国以及部分阿盟国家将参与到叙利亚的重建当中,这是在对美国政策说‘不’。同时,这也是美国‘制裁大棒’的又一次失败。”

2011年叙利亚危机爆发后,阿拉伯国家联盟中止叙利亚成员国资格,多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。不过,随着局势变化,阿拉伯国家谋求与叙利亚关系正常化呼声日渐高涨,阿拉伯联合酋长国、埃及和黎巴嫩等呼吁阿盟恢复叙利亚成员国资格,多国重开驻叙使馆或与叙接壤的边境口岸,关系逐步回暖。

据新华社、央视新闻客户端、《成都商报》

国际观察

中东“和解潮”为解决叙利亚问题带来新机遇

叙利亚问题近期迎来积极变化,叙政府与中东地区多个主要国家外交互动增多,相互关系趋向缓和。5月1日,叙利亚和约旦、沙特、伊拉克、埃及外长在约旦首都安曼举行会谈,共同商讨针对叙利亚问题的政治解决方案。据报道,与会外长还讨论了实现阿拉伯国家与叙利亚关系正常化的举措。

分析人士指出,叙利亚和阿拉伯国家关系转暖既出于各自需求,也由于整个中东地区大环境的改变。中东大国沙特阿拉伯和伊朗在中国斡旋下复交,在该地区掀起“和解潮”,中国中东问题政策以及中方理念获得地

区国家广泛认可。

叙重返阿盟迎来新机遇

除了各自利益需求,地区局势变化也给叙利亚同阿拉伯国家改善关系带来机遇,其中最重要的就是沙特和伊朗复交。叙利亚外交部部长助理艾曼·苏桑接受记者采访时表示,沙特和伊朗是中东地区两个活跃国家,沙伊关系改善会反映在地区大部分议题上,其中包括叙利亚问题。

叙利亚危机爆发初期,沙特被认为一度是叙反对派武装的主要支持者之一,因此沙特与叙

利亚关系的“破冰”尤为关键。4月12日,叙利亚外长梅克达德访问沙特并与沙特外交大臣费萨尔会晤。4月18日,费萨尔访问叙利亚。在巴沙尔与费萨尔的会见中,双方均对未来关系正常化表态积极。

叙利亚政治分析人士马希尔·伊赫桑认为,沙特作为主要阿拉伯国家之一,在对叙关系上正式转向,将推动其他阿拉伯国家评估自身政策,就改善对叙关系减少顾虑和试探,进一步推进对叙关系正常化,从而让叙利亚重返阿盟前景看好。

据报道,沙特方面计划邀请巴沙尔参加5月由沙特主办的阿

盟峰会。阿盟秘书长艾哈迈德·阿里·阿布·盖特此前透露,阿盟大多数成员国希望在峰会上确认恢复叙利亚成员国资格。

全球安全倡议的生动实践

中东是全球地缘政治最复杂的区域之一。一直以来,中国始终支持中东人民独立自主探索发展道路,支持中东国家团结协作解决地区安全问题。中东国家和国际社会普遍赞赏中国成功促成沙特和伊朗恢复外交关系,认为“这充分彰显了中国作为全球大国的重要地位和积极影响”,是“对全球安全倡议的

生动实践”。

苏桑说,中国尊重国际法和各国主权,反对霸权主义,希望所有国家共享安全繁荣。中国推动沙伊复交的斡旋就是为了实现地区和平稳定。

分析人士认为,中国成功斡旋推动沙伊和解,进而沙叙实现“破冰”,说明中国劝和促谈的国际角色受到各方高度认可。中国从构建人类命运共同体的高度倡导建立共同、综合、合作、可持续的中东安全架构,这顺应了中东国家追求和平、稳定、发展的强烈愿望,为该地区维护和平、消减冲突、实现长治久安提供了中国智慧、中国方案。

北京外国语大学阿拉伯学院院长刘欣路说,当前,中东各界都在深入思考,中东国家能否化敌为友,能否跳出近代以来不断循环往复的冲突陷阱。而破解之道正变得日益清晰,并日益成为中东国家共识,那就是——改变传统的基于西方地缘政治逻辑的秩序观、安全观,摒弃零和思维,通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端。中国倡导的安全观、秩序观、发展观、文明观得到中东国家的广泛认同,这有利于中东地区实现和平、聚焦发展。

据新华社大马士革5月4日电

保温杯底的贴纸千万不能撕



最近,日本的一位保温杯制造业业内人士在推特上发文称:撕掉保温杯底部贴纸,保温效果就可能消失。他说,这个贴纸在业内实际上被称为保护片,如果撕掉这层保护片,保温杯就会失去保温作用。这贴纸还是真空

封印呢,这说法是真的吗?

这是真的,贴纸确实护住了“真空”。

不仅如此,底部带贴纸的保温杯我劝你不要摔,摔了也可能漏气。

这一切就要从保温杯的原理说起了。保温一般是靠两层由真空隔开的金属桶实现的。真空的导热性很差,所以内胆里的液体才能保温。

那么问题就来了,两层金属

之间如何实现真空呢?

如果制造的时候直接把两层金属套在一起,中间的空气是没有办法抽掉的。所以真空必须要有漏洞!

那么抽完真空后,这个洞要怎么处理才能实现密封?会用铜片或者硅胶垫在这个地方。

为了不显得突兀,这个保护层就被整合到了标签上。这就是保温杯底部的标签不能撕掉的重要原因。 滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯